

Oglas, pripisana itd. tiskaju i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Norve predbrojbu, oglasne itd. šalje se na putnicima ili položnicom pošt. štedionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod šaržbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničtvu u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše »Reklamacija».

Čekovnog računa br. 847.849. Telefon tiskare br. 38

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom ristu male stvari, a nesloga sve polkviri.“ Narodna poslovica.

U nakladi tiskare Laginja i dr. u Puli ulica Giulla 1.

Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu.

Uredništvo i administracija: Pula, ulica Giulla 1.

Izlazi svakog četvrtka o podne.

Neizdani dopisi se ne vraćaju n e p o d p i s a n i n e t i s k a j u , a n e f r a n k i r a n i n e p r i m a j u .

Predplata za poštarinom stoji 10 K u obću, 5 K za seljake ili K 5 —, odnanesu K 2-50 na pol godine.

Izvan carvine više poštarina. Plaća i utužuje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h., ostali 20 h., koji u Puli toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u »Tiskari Laginja i dr. Via Giulla br. 1. kamo neka se naslovljuju sva pisma i predplate

## Izbornici na kvarnerskim otocima!

Usljed smrti dugogodišnjeg vašeg zastupnika blage uspomene Sima Kvirina Kozulića pozvani ste, da dne 9. veljače 1913. birate zastupnika u sedmi izborni kotar seoskih obćina.

U taj izborni kotar spadaju sve porezne obćine na kvarnerskim otocima, izuzev porezne obćine Krk, Cres, Mali Lošinj, Čunski, Osor, Nerezine i Sv. Jakov, te izuzev takodjer mjesto Veliki Lošinj.

Stanožništvo tog izbornog kotara čvrsto spaja međusobni vez zajedničkih interesa bilo u narodnom bilo u gospodarskom i prosvjetnom pogledu. — pitanja ta zasjecajuća u djelokrug zemaljskog sabora.

U izboru svog zastupnika povjerit ćete dakle svoje glasove osobi, koja poznaje vaše potrebe u pomenutom smjeru, te koja je sposobna i voljna svom svojom duševnom moći za nj se zauzeti.

Ali svaki izbor je ujedno svečana manifestacija volje naroda. Od davnine amo kvarnerski su otoci bili smatrani kao jedna cjelina, te su kroz vijekove dijelili isti udes.

Novostvorenim zemaljskim izbornim redom otrgnulo se je od Vašeg izbornog kotara dobar dio seoskog stanovništva lošinskog otoka i pripojilo se ga življu na istarskom kopuu, s kojim u narodnom pogledu nema ništa zajedničkog.

Vaš glas imade biti prosvjedom protiv takovom neopravdanom raztrganju Vaše uže domovine, a ujedno potvrdom jedinstva i solidarnosti kvarnerskog otočja.

Imajući na umu te okolnosti, te saslušav mnijenje vaših prvaka na otocima, potpisani vas pozivlje, da glasujete za muža bogatog umom i srcem, švestrano naobraženog, marnog i radišnog vršitelja preuzetih si dužnosti, požrtvovnog i čvrstog rodoljuba, koji se je izjavio pripravnim preuzeti vaše zastupstvo na temelju programa našeg društva.

Izbornici na kvarnerskim otocima, dne 9. veljače 1913. složite vaše glasove u imenu:

## Ambroz Haračić

c. kr. školski savjetnik u miru u Malom Lošnju.

Odbor političkog društva za Hrvate i Slovence u Istri.

Pazin, dne 27. siječnja 1913.

Predsjednik:

Dr. D. Trinajstić.

Tajnik:

Jos. Stihović.

## Položaj na Balkanu!

Pula, 29. jenara 1913.

(Prevrät u Carigradu.)

Turska vlada sazvala je za dne 22. o. u Carigradu, usljed pritiska zastupnika velevladnih, skupljenih na konferenciji u Londonu, narodno vijeće, koje se je izjavilo odlučiti za nastavak rata s balkanskim saveznicima ili za toli željeni mir.

Narodno vijeće, sastojće se od ministara, državnika, članova carske porodice, senata — nešto oko 60 osoba — sastalo se rečenog dana i zaključilo ogra-

nom većinom glasova nakon dulje i žestoke rasprave, da se ima zahtjevu velevladnih udovoljiti t. j. da se ima odstupiti Bugarskoj Drinopolje i tako izbjeći daljnjem protjevanju krvi.

Jedva se je bio Europom prono taj teško očekivani zaključak turskog narodnog vijeća — iznenadi zapunjenu diplomaciju i sav prosvjetljeni svijet nove, neočekivane vijesti iz Carigrada — već odmah sljedećeg dana.

Toga su naimo dana za vječanja svega ministarstva provalihi u vladini palauci tri ili četiri viša častnika na čelu jedne čipre turskih svećenika, koji su bučno zahtjevali odstup vlade i nastavak rata protiv balkanskih saveznika. O tom čeritadu

koraku mladoturskih častnika glasile su prve vijesti:

Carigrad, dne 24. jenara. Tik prije 12 sati sakupise se svi ministri u visokoj Porti, da se dogovore o sastavu note. Nigdje nije bilo ništa neobična. Nakon što su viećali oko dva sata, dodje pred Portu povorka od koje 400 ljudi, pred njima četiri molaha i dvie zastave. Prije nego su ovu četu mogli zaustaviti oružnici, prodrla je ista u dvorište. U istom času dojuri automobil, iz kojeg izadje Enverbeg i Talatbeg, a svjetlina ih oduševlono pozdrvi. Mnostvo se uspe na stube i poče vikati: „Dolje ministarstvo! Dolje Kiamilpaša! Živio rat!“ Enverbeg i Talatbeg prokrešle sebi put kroz svjetlino i unidjose u zgradu. Medjutim je svjetlino vani i nadalje vikala. Molasi su držali duhovne govore, razjasnil pogriescke vlade, koja je izdala narod, a zemlju prodrla i policijski mnoštvo na rat. Narod im je uzvratilo blesnim poklicima: „Živio rat! Dolje Kiamilpaša!“

Enverbeg je smjesta unišao u dvoranu na lijevoj strani, gdje su viećali ministri. On je pristupio Kiamilpaši i primorao ga da s njim podje k sultanu i da mu preda svoju demisiju. Kiamilpaša i svi ministri — slušajući zaglušnu viku svjetline u dvorištu — potpisali su ostavke.

Nato je Enverbeg pošao k sultanu, predao mu ostavke ministara i zatražio od njega u ime „Unije za jedinstvo i napredak“, da velikim vezinom imenuje njihove kandidate princa Said Halimpašu ili Mahmud Sefketpašu. On je ujedno sultanu rekao, da narod pred Portom čeka na odluku. Sultan je naložio svojem tajniku, da pogleda, da li je narod zaista pred zgradom.

Na to je sultan imenovao novo ministarstvo, sa Mahmud Sefketpašom na čelu. Ubojstvo ministra rata Nazimpaše.

Čim provališe članovi mladoturske unije u dvoranu, ministri skočiše na noge, medjutim prasn u hitac iz revolvera i Nazimpaša se sruši mrtav. Svi su ministri bili duboko potreseni, samo je posve miran ostao stari Kiamil-paša i Armenac ministar Noradunghian. Iza toga je Enverbeg primorao ministarstvo da odstupi.

Neočekivani prevrat mladoturskih častnika imali će bez dvojbe težkih posljedica, jer ne podje li velevladlima za rukom, da ne prizovu k pameti prvom i lahkom pobjedom opojene prevratnike u Carigradu, tada će nanovo buknuli na Balkanu ratna zublja, koja bi mogla za- nesti požar i preko Balkana.

Mladoturski prevrat mora da imade svoje zaleđe u jedni ili više vlasti, koja hoće da u mutnom lovi i koja se ne plaši pomisli, da bi mogao pri tom njezin šticehnik oćuditi:

Ovom revolucijom, kojom su mladoturci — prišao rata — skinili staro ministarstvo — iz nevolje prišao mira —, predošlo je u čelosti svu situaciju; kako stao to nadviti u sudnjem broju. U činu

kad je velevladima imao biti predan od turske odgovor, kojim ova prihvaća savjete sadržane u noti velevlad, Turci su znali i sada zavlačiti pregovore o miru ili bolje rećeno, Turci u svojoj bezobzirnosti idu tako daleko, da otvoreno vuku za nos svu „mudru“ diplomaciju Europe. Nova turska vlada doje sada miroljubive izjave, t. j. da je spremna sklopiti mir ali častan, t. j. ne predati Drinopolja ni egejskih otoka i obećala, da će odgovoriti na notu velevlad u sriedu, danas ili sutra. Svoj toj objesti turskoj krive su jedino velevlad, što nisu htjele energicno nastupiti proti Turskoj, kad su se već htjele ne-pozvane umiešati u tudje posle, i što su morale ostati doma i ne paćati se u ratujuće stranke već su nahuckale i Ramunje samo da u mutnom lovu. Sada poslanici velevlad u Londonu čekaju mirno na milost tursku, a delegati balkanskih saveznika za mir stoje u Londonu vezanih ruku pod pritiskom kulturne Europe, te milostive šticehnice Turaka i divljih Arnauta.

Izgleda u mir ima vrlo malo, jer su balkanski delegati sastavili jedno pismo na turske delegate, kojima će biti predano sutra, kojim obavješuju Turke, da tim pismom smatraju svoje djelo u Londonu dovršenim. Nakon toga odputovat će balkanski delegati iz Londona.

Iza odgovora turske vlade, kojim neće poslušati velevlad da preda balkanskim saveznicima Drinopolje a rješenoje pripadnosti egejskih otoka preputi velevladima, zaključile su velevlad ne poduzimati više nikakvih koraka kod turske vlade.

Time, ako se Turska u zadnji čas ne opameti, zaturnjiti će doskora topovi na svoj crti i ubojita puščana zrna kositi ljudske živote.

## Socijalistički sastanci.

Prošle dvije nedjelje imala je socijalno-demokratska stranka u Istri po raznih mjestih, većinom talijanskih, sastanke. Tu se je korilo vladu i zemaljski odbor i obje saborske stranke, zašto se ne saziva istarski pokrajinski sabor, korilo se je slabo gospodarjenje sa pokrajinskim novcem i zahtjevalo, da se izborni red za pokrajinski sabor promjeni tako, da izborno pravo bude obće, jednako, izravno i tajno, bez obzira na to, plaća li tko izravno direktnog poreza ili ne plaća.

Novinarska nam je dužnost obavzeti se on taj najnoviji pokret socijalno-demokratske stranke u Istri i reći svojju.

Najprije glede nezastupanja pokrajinskog sabora:

Naša, hrvatsko-slovenska pučka stranka nije ni malo kriva, što se ne saziva sabor. Zastupnici naše stranke, koliko mi znamo i koliko je jur objavljeno, voljni su sudjelovati u saboru, kad jim od većine bude zajamčeno, da će se saborska većina obzirati dostojno na prava naših zastupnika, da govore i predlažu i raspravljaju u svojem jeziku, i kad se to, sve bude stampalo





Neka pomisli g. kotarski predstojnik, što bi mu se dogodilo, kad bi nosio ko-  
jem talijanskom društvu ili obćini ili po-  
jedincu u svojem kotaru jedan talijanski  
dekret u onakvoj talijanstini, kakva je  
hrvaština u nazoćenom slučaju.

## Koparski kotar

Talijanski stupovi na Humu. Ono  
našne obdržavala je podružnica glaso-  
vite „Leges“ svoju skupštinu, na kojoj bi  
jahu izabrani u novi odbor sljedeći Kala-  
brezi: Legović Fr., Fabris, Gržinić A.,  
Gržinić I., Legović I., Paulović, Grabar i  
Modač. O važnosti „Leges“ govorili su Plo-  
rentinci Grabar i Legović.

Na ovakvim stupovima se temelji tali-  
janstvo Huma. Zalostna vam majka tužni  
odpadnici!!

## Razne primorske pjesni

† Nadvojvoda Rainer. U ponedjeljak  
u 5 s. po podne umro je u Beču član  
carske kuće nadvojvoda Rainer u visokoj  
starosti od 86 godina. Pokojni nadvojvoda  
bio je najstariji član vladarskog doma.

Nadvojvoda Rainer bavio se jako mnogo  
znanostu i umjetnošću, koju je osobito  
podupirao. God. 1857. bio je predsjednik  
državnog sabora a 1861. bio je imenovan  
ministrom predsjednikom, te je kao takav  
ostao sve do 1865. God. 1866. učestvovao  
je u ratu i to pod zapovjedništvom nad-  
vojvode Albrehta. Kasnije bio je imenovan  
zapovjednikom domobranstva, kojmu  
je ostao zapovjednikom punih 40 godina  
i stekao mnogo zasluga za visobranstvo,  
koje je podigao do velike visine.

Bio je oženjen sa nadvojvodkinjom Ma-  
rijom, s kojom je lani slavio diamantni  
pir.

Carevinsko vijeće. Predsjedništvo care-  
vinskog vijeća sazvalo je državne zastup-  
nike za utrak dne 28. o. mj. na sjed-  
nicu. Na dnevnom redu nalazi se kao  
prva točka izvještaj zdravstvenog odbora  
o zakonu na zaštitu od kužnih bolesti i  
uništenje istih; druga točka glasi: izvještaj  
odбора za poslove državnih namješt-  
nika glede uređenja plaće i promaknuća  
kod austrijske uprave duhana namještenih  
poslovođa, nadglednika i ujljovih pito-  
maca.

Ovo zasjedanje imalo bi trajati samo  
15. febrara o. g. Tada bi imalo započeti  
sjedanje zemaljskih sabora, koje bi tra-  
jalo duije vremena.

Koliko smo mogli doznati, naši su se  
zastupnici podali juru u Beč, što dajemo  
do znanja onima, koji bi ih mogli trebati.

Za učitelje i učiteljice. Na društbinim  
skupštinama u Istri imade ispraznijih neko-  
liko učiteljskih mjesta. Gospoda učitelji i  
gospodjice učiteljice, koji bi možda želi-  
li stupiti u društbinu službu, neka u tom  
smislu sastave svoje molbe i neka ih oh-  
loćenim ispravama uprave na Ravnatelj-  
stvo Društva sv. Cirila i Metoda za Istru,  
Opuzlu. Rok natjecanja traje do 15. ve-  
neša o. g.

Krvaćenik pripomoćnom društvu u  
Beči pristupik su kao dobitnici članovi  
dr. Vinko Dvofak, sveuč. profesor u m.  
u Zagrebu i Franjo Hanaman, inžinir u  
Becinu, svaki sa doprinosom od K. 100.  
Društvena adresa: Beč, VIII.; Larchen-  
felderstrasse 44.

Za prodaju konja. C. kr. ministarstvo  
poljodjelstva poziva sve odgojce i po-  
jednike konje, da najdijte do konca  
aprila o. g. pismeno prijave ravno c. kr.  
ministarstvu poljodjelstva sve svoje konje  
koji su na prodaju.

Poznanje uvjete mogu prodavaoci da  
saznaju kod kompetentnog c. kr. pogla-  
varstva, c. kr. namjesništva svjetnika u  
Trstu, odnosno kod kompetentnog namje-  
štika u Beču c. kr. ministarstva.

# Vino iz voća

I. vrsti, sladko, čisto, štajersko iz-  
radjeno iz voća od Mascanzca i  
Reinette, litar 20 para, franko moj  
kolodvor, u bačvicama od 150 do  
300 litara itd.

Razašilje pouzecom  
**Juraj Stelzer, Puntigam**  
kod Grada. 248 166

## Važno

za p. n. župne urede, obćine,  
škole, posujilnice, konsumna  
društva i ostale obj. mušterije.  
Radi preuredbe obćinskih tis-  
kanica nije podpisana izdala svoj  
mного traženi

Narudžbeni koledar za g. 1913


Čim se urede gore imenovane tis-  
kanice, izdat ćemo ga te dostaviti  
po obćaju franko i badava našim  
velec. mušterijama

uz odlično poštovanje  
Tiskara Laginja i dr., Pula.


Iznajmljuje se soba sa po-  
kudvom i  
posebnim ulazom. Via Besenghi br. 48.

**ČOTOVI KREVETI**  
iz crvenog platna dobro pu-  
njeni, pokrivač ili podnja  
perjaka 180 cm. duga,  
116 cm. široka K 10—, K 12—, K 15—  
i K 18—; 2 metra duga 140 cm. široka  
K 13—, K 15—, K 18—, i K 21—; ju-  
staci 80 cm. dugi, 58 cm. široki, K 3—,  
K 350, i K 4—; 90 cm. dugi, i 70 cm.  
široki K 450 i 550.  
Izradjuju se i po posebnoj mjeri, stranjače  
na 3 dijela za 1 krevet po K 27—, boje  
K 33— — Razašilje franko pouzecom od  
K 10— napred. Zamjena i vraćeno pri-  
znaje ako se pokrivača plati.

**Benedikt Sächsel, Löbcs, br. 259**  
pošta PILSEN, Češka.



**ANT-RADIE**  
NAJVEĆA DUMNEZLATIČNA  
S. ANT-SPIJELT




**PEKARNA**  
**LJUDEVIT DEKLEVA**  
u Campo Marzio br. 5 — Podružnica Via Sazano 14.  
Prodaja svježeg kruha  
tri puta na dan.  
Direktna poslužba s deka i u javne  
lokale.  
Prodaja svakokratnog brašna iz  
najboljeg mlina po dnevnoj cijeni.  
Poslužba brza i točna.

## Austrijsko parobro- dno društvo. Punit.

Redovite pruge po Kraineru.  
Punit-K-k-T rnkolo-Gravofok-Malinska-Njivi-  
ca-O šaj-Reka svaki dan tamo i natrag.  
Baška-Punit-Krk-Rieka tri put na tjedan.  
Rieka-O tija-Beli-Merag-Krk-Punit-Baška-  
Lopar-Rab-Lun-Lošnjivell-Lošnjimall (luka  
sv. Marije) Nerezine dva put na tjedan.  
Rieka-O tija-Lovran-Rab svake srijede  
tamo i natrag.  
Rieka-Opuzlja-Lovran-Rab-Lošnjivell-Lošnj-  
imall (luka sv. Martin) svake nedjelje tamo  
i natrag.  
Vrbnik-Sv. Marak-Šiló-Cirkvenica svaki dan  
tamo i natrag.  
Glavno odpravništvo na Blecl.

**Napredak znanosti!**  
za liječenje sifilisa kao što i kazuju  
i spolnih bolesti.



Bri i sigurno djelujući lek u  
tuzemstvu i inozemstvu potvr-  
djen od mnogobrojnih svjedočbi  
kao koža, otekline, uretritis,  
zaditis; kod upale dšala akut-  
nih i kroničnih bolesti itd. Sve  
spomenute bolesti liječe se naj-  
radikalnije sa .

**Castile confettis**  
po K 4— kutija.

Izjavio liječenje sifilitičnih bolesti i njih po-  
ljeđica jest „Jermolin Castle“, a najboljim  
uspjehom proti onemogućiti, spolnoj nesposobnosti,  
bolesti zglobova, neurasteniji i proti prelicu i  
spermatofiji, upali mokraće itd. Cijena „Jermolin  
Castle“ K 350 bočica.

Za razjašnjenja i svaku drugu uputu obratiti  
se na ljekarnu „Seravalle“ u Trstu na naslov  
g. N. Casite, koji će odgovoriti odmah uz diskretno  
održanje tajne.

„Castile“ lijekovi prodavaju se u svim ljekarnama  
u Polj. ljekarni Wassermann, Costantini S. Poli-  
carpa i Ulia Pellegri.

**Širite „Našu Slogu“**

## Javna zahvala.

### Uzajamno-pripomoćnoj zadrugi PROVIDNOST u OMIŠU (Dalmacija).

Podpisani zahvaljujem u ime moje i u ime siročadi pokojnoga moga sina  
MATA; koga krije crna zemlja, navršiv jedva 30 godina, uzajamno-pripomoćnoj  
zadrugi „Providnost“ u Omišu u Dalmaciji; za njezinu tačnu i brzu odplatu cijelog  
osiguravajućeg iznosa, kojim je mnogo ublažila bijedu jadne siročadi ostale bez  
milog hranitelja.

Ljudi, kmeli i težaci! upišite se u ovu prekorisnu zadrugu, koja Vam je za  
Bogom prva utješiteljica i dobroćiniteljica Vama i Vašoj obitelji.

Ugledajte se u ovaj kobni slučaj i razumit ćete koliko vredi upisat se u ovu  
korisnu zadrugu, koja je osnovata, mogu reći uprav za nas maleni puk. Otrgnite  
onaj novčić, kojeg više puta uzaludno bacamo u razne bezpromišljenje viclje, a isto-  
dobno obitelji i djeci iz grlo izvadili, pak povjerenjema našoj „Providnosti“, koja će  
nam strostruko povratiti bilo nama za života ili ranojom smrću našim nasljednicim.

Dao Bog, da ovaj moj glas, koji izlazi iz iskustva i ošvjedočenja, jednog ucvi-  
ljenog poljodjelca; ne ostane glas vapijućeg u pustini.

BADERNA (Istra), 18. januara 1913.

MATE FABLE S. I.

Od 1878! Pasvuda čuveni glasoviti objavljeni demad lek.  
Kod većih naručbi znan: punit.

**A. THIERRY-a balsam**  
Ljekardika  
Jedino pravi sa zelenom duvnom kao zaštitna marka.  
Zakonom zaštićeno.



Svako parvaranje, opozdanje i preprodaja drugih balzama sa zavarava-  
jućom markom, progoni se kazano, po sudu i strogo kazni. — Djeluje  
sigurno, djelovilo kod svih bolesti organa dšala, kašlja, jibacivanja, prof-  
makozli, katara grla, probolji, bolesti pluća, specijalno kod influence,  
bolesti šakada, upale jetara i žučasa, pomaćanje stolca, zabolje i  
užnih bolesti, trganje zločeha, opekline, kožnih bolesti itd. 19/2 III 9/1  
II-I val. posebna boca K 3.60

**Thierry-ova jedina prava con-  
soltijaka mast**  
sigurno i stalno ljekovito djelovanje kod rana, otakl  
oneda, upala, abosa odstranjenje sva strana tjelesa,  
su došla u tjeelo pa često preduzimete operacija, koja  
sa bolima skopćane, ljekovita kod još tako starih rana,  
2 posebne stoke K 3.60.  
Istov: Ljekarna „K. Anđel“ u Zagrebu, A. THIERRY-a u Ruzanu,  
Hrvatska. Dobiva se u svim većim ljekarnama.  
Na veliko u ljekarna, drogerijama.

**NAJBOLJI ŽITNI MLINOVI,**  
uljarski strojevi, motori, gospodarski strojevi  
u najboljoj izradbi i najjeftinije izradnji,  
predvojni za svako tlo.

Mnoga poduzeća po nama uređena  
u prometu.

Poznat, prerađeni na najboljoj leđava i  
kao poslužba sa  
tehničke poslovnice

**EMANUEL I OSKAR KRAUS,**  
TRST, Via San Nicolò 2b.  
Dobivaje se podpane opreme za sva obrtačka i industrijalna poduzeća.  
Dobivaju: Krivčari, stovari, zračnici i ostali.

